

# 看一看现场 凶手就走进他“心中”

## 能让现场“说话”的推理强人叶永军



记者 王涛文/图

说起来你可能不信,看一看命案现场,他就能大致推理出作案者的基本情况;面对枪贩子的枪口,他无所畏惧还能设计智擒;歹徒绑架富家女,他沉着指挥、果断出击,成功解救人质;从一起小小的偷油案入手,他带领侦查员将4个盗抢团伙一举摧毁,抓获团伙成员20名……

叶永军,濉溪县公安局刑侦大队队长,20年摸爬滚打在刑侦第一线,用机智和勇敢震慑了一个又一个穷凶极恶的犯罪分子。他参与侦破刑事案件3000余起,打击处理各类违法犯罪嫌疑人2000余名,为国家和群众挽回经济损失近千万元。



叶永军在办案现场

### 顺藤摸瓜捣毁4个盗抢团伙

2011年10月以来,濉溪县辖区内发生多起柴油被盜抢案件,犯罪分子瞄准加油站和停放在路边的货车、加油车及施工工地工程车,威胁看守人员,大肆盜抢柴油。

现场勘查后,警方判断作案车辆为一辆无牌白色越野车。叶永军与专案组同志随即针对嫌疑车辆展开了走访摸排和秘密侦查工作。

2012年2月2日晚11时许,专案组与派出所巡逻时发现一辆无牌白色越野车与嫌疑车辆相符,立即对该车进行盘查,当场抓获一名犯罪嫌疑人。该车后排座位已被拆除,改装成一个大铁皮油罐,车内有塑料管、电机等偷油工具。

经审讯,嫌疑人陈某供述,自己多次伙同邵某、王某、罗某等人,驾驶改装的越野车在淮北市、萧县、砀山、蒙城、徐州等地流窜盜抢加油站、加油车、挖掘机、货车柴油,涉案油量多达十余吨。2月7日,正准备外逃的犯罪嫌疑人罗、邵、王三人被抓获归案。

2月15日,在叶永军的带领下,专案组又抓获了张某、陈某、王某3名犯罪嫌疑人,破获濉溪、宿州等地实施盜窃油品案件30余起,涉案价值30余万元。审讯中,团伙成员张某还供述一名外号叫“红子”的人曾经偷过柴油。

专案组经过秘密调查,了解“红子”名叫马某。2月29日晚,马某及其同伙马某某,收赃人员梁某、纪某被抓获归案。马某等人交代,2012年1月份以来,盜抢柴油作案20余起,其中抢劫案件3起,案值10万余元。

根据嫌疑人的供述,叶永军认为濉溪县辖区还有其他犯罪团伙未浮出水面,且与上述团伙应该有交叉联系,于是继续深挖,最终又明确一个以肖某为首的抢盜柴油犯罪团伙。

3月6日至3月8日,专案组在淮北市和上海市将肖某团伙5名成员缉拿归案。该团伙多次窜至濉溪县、烈山区、宿州市、砀山县境内盜抢劫路边停放的大货车及工地内的工程车柴油,涉案车辆110余辆,涉案价值10万余元。

### 命案现场“说”凶手是个少年

2010年12月5日,濉溪县五沟镇界沟村某医务室发生一起命案,80多岁的老奶奶叶某,被刺伤后又被焚烧,经抢救无效死亡。

叶永军立即赶到案发现场。通过调查发现,当日上午10时许,有一名戴头巾的老奶奶在受害人家中出现,案发时间在当日12时15分至12时40分之间。但由于案发时段正值中午,路上行人稀少,房间内也仅有老太太一人,一时间再没有好的线索。

叶永军展开了思索,他通过自己多年的刑侦经验判断,作案者是一个未成年人、男性。因为现场凌乱,并非有预谋的犯罪,此外,少了很多硬币,应该是为钱作案,同时嫌疑人应该年纪不大。虽然这个分析并不能得到所有专案组同志的认可,叶永军还是决定先展开调查。

十几天后,一个叫代某某的少年浮出了水面。代某某当时15周岁,是一个初中学生。但当民

警对其进行讯问时,他却没有任何可疑迹象。

难道真的不是他?叶永军决定寻找那位戴头巾的老奶奶,她应该知道更多的情况。12月23日,这个老奶奶终于被叶永军找到了,而她告诉叶永军,案发当日,代某某不但曾在现场出现,还曾帮受害人打电话。但代某某之前却隐瞒了这些内容。

12月24日,在讯问当中,代某某终于说出4个字:我要自首!

### 扮成村民8秒成功解救人质

2011年12月22日凌晨5时许,濉溪县城新世纪商贸城的阿辉(化名)赶到县刑侦大队报案。

当日凌晨4时许,他和妻子仲某正在家中熟睡,多名蒙面持刀男子入室,抢走现金、手机、笔记本电脑、铂金项链、银行卡等物品,同时将仲某带走,并将阿辉停在楼下的轿车开走……

根据以往侦破绑架案的经验,结合受害人阿辉断断续续反映的情况和受害人家里的经济

状况,叶永军分析认为,此案并不是一起简单的入室抢劫案。犯罪分子极可能会与受害人家联系,索要钱物。

当日上午7时许,警方发现了被抢轿车,但仲某仍下落不明。上午9时30分,一陕西榆林的手机给受害人的父亲电话,索要300万。

叶永军的分析被证实了,案件的性质终于明朗。根据前期掌握的线索,他立即组织警力赶赴

砀山、永城开展工作,并查明人质仲某被隐藏在砀山县朱楼镇一梨树林的一辆面包车內。

怎样才能成功解救人质?叶永军仔细思考后,兵分两路同时出击。一路2名侦查员到附近村民家中借来一辆摩托车,假借经过梨园。另一路利用各种隐蔽物,匍匐前进到离面包车不到50米的地方隐藏。随后,两路民警同时出击,短短8秒钟时间,嫌疑人被制伏,人质获救。

### 设计智擒持枪嫌疑人

今年2月,濉溪县刑侦大队在办理一起盜窃案时,秘密侦查掌握一涉枪线索:濉溪县郭集村的张某通过宿州人王某介绍,从董某手中以15000元的价格购买自制猎枪一支。

由于此案中大部分涉案人员的真实身份不明确,叶永军以查明涉案嫌疑人的基本情况为切入点,开展秘密调查工作。

通过调查,警方最终明确了该团伙的主要成员为岳某、董某(2000年因非法制造枪支弹药罪被判刑十二年,释放不久),董某制枪的窝点就是租用岳某家的房子。

叶永军带领专案组同志连续开展近半个月的秘密走访摸排、紧密跟踪和艰苦的蹲点守候,掌握了精确信息。

3月7日20时许,专案组获悉犯罪嫌疑人董某、岳某等人在宿州一火锅店吃饭,随即赶往该处,但这次未能如愿。次日专案

组再次奔赴宿州实施抓捕,并在一家医院成功将董某、岳某抓获归案。根据两人的交代,该团伙还有另外一名嫌疑人在宿州一宾馆內,且其随身携带有自制手枪一把。

嫌疑人手中有枪,这使得抓捕工作变得异常危险。叶永军精心设置抓捕方案,以检查电路为名喊开了房门,成功将嫌疑人抓获,当场查扣自制手枪一把。

专案组连续作战,在岳某及董某的家中查扣自制枪支3把、制枪车床一台、钢管原材料若干、未改装的子弹若干。

董某落网后交代,自己先后卖掉3支枪。叶永军带领侦查员又迅速展开追枪工作,成功抓获嫌疑人王某、陆某,并将董某已经卖出去的3支枪全部追回。

至此,特大非法制造、买卖、运输、储存枪支弹药案成功告破,5名犯罪嫌疑人全部落网,缴获枪支7支、子弹120余发。

4月12日,海信电器2012年春季新品发布活动在时尚艺术前沿阵地北京798以“体验大会”的形式举行。体验大会上,海信推出“Live Smart”传播口号,强调以不断创新的智能电视产品,让顾客畅享更加人性化的全新智能生活。

据悉,2011年海信把“智能化”确定为集团发展战略,明确表示海信智能化战略的核心就是追求顾客体验。

此次海信同时发布了X1T70、K580、K560三大系列智能电视新

## 智能时代 体验为王

### 海信以体验大会形式发布简单易用智能新电视

产品,这些新产品实现了更加丰富的内容选择,更加简便的操控体验,并且为顾客创造了跨空间的交流共享平台。海信在推出“大智能电视”的同时,还发布了MI101AT、MI101AS和MI70AT、MI70AS四款“小电视”——I' TV新产品,将“多屏互动、无线精彩”推向高潮。

海信全球首创的“电视汇”功

能,打破频道间的界限,引领“电视新看法”。海信智能新电视把电视节目按栏目、时段、用户地域等维度进行分门别类,以导航界面呈现,让顾客对正在播放的节目一目了然,无需频繁换台即可方便观看,大大改善了顾客收看电视节目的体验。“围观”是海信独有的系统级电视社交应用,通过此系统,顾客可以自己组成“圈子”,自由分享

自己喜欢的视频、音乐、图片、网页、电视应用等等,这种打破时空界限的交流共享,让海信智能电视成为一台真正意义上的Social TV。通过智能云存储业务,海信智能电视的顾客可以免费获得超大容量的存储空间,顾客的照片、视频、音乐等各种个人媒体内容,都可以通过海信云平台在I' TV、手机等各类终端设备间进行存储、同步

与交互分享。

据海信电视合肥区域销售负责人介绍,4月21-22日,海信在合肥市区开展主题为“与您优惠两天”大型促销活动。活动期间,预存10元可获最高200元现金券;购770、710系列指定型号可获价值1999元智能移动电视;智能3D LED系列特惠销售,42寸一款3990元,46寸一款4990元,50寸一款5999元,55寸一款6990元。海信希望通过此次促销活动,让更多高品质、高性价比的海信电视走入合肥家庭。